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Caderno 1

) Parte A — 30 minutos
E permitido o uso da calculadora

A escultura ao lado, que podes observar na
fotografia, encontra-se em Roma, no
Vaticano.

A esfera que representa o globo terrestre foia &

principal inspiragdo do escultor.

1.1. Qual é o valor mais préximo do volume

de uma esfera com 5 metros de didmetro?

(A) 65,44 m° (B) 65,45 m® (C) 65,5 m® (D) 65,4 m®

1.2. Calcula a area da superficie esférica de uma esfera com 5 metros de
diametro.

Apresenta o resultado, em metros quadrados, arredondado as décimas.

. , . Tcm
Na figura ao lado, em quadriculas esta representada -

a base de uma piramide reta cujo volume é 32 cm®.

2.1. A altura da piramide é:
(A) 12cm (B) 16 cm
(C) 18 cm (D) 24 cm
2.2. O Joao construiu um prisma com o dobro do volume da piramide e com a
mesma base.
Qual é a altura do prisma que o Joao construiu?

Mostra como obtiveste a tua resposta.
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3. Os troncos de cone sao inspiragao para muitos escultores e arquitetos, como

se pode observar nas fotografias seguintes:

7222 TN = =
Lisboa, Portugal Rio de Janeiro, Brasil

Um cone reto, com 10 metros de altura e 4 metros de raio de base, é “cortado”
por um plano paralelo a base que dista 3 metros do vértice.
%

A

feho

---------

Calcula o volume do tronco do cone obtido apds retirado o
cone que ficou acima do plano. 3 m
Mostra como chegaste a tua resposta. I
Apresenta a resposta, em metros cubicos, com

arredondamento as décimas.

Sugestio: Comega por provar que CD =1,2m. A-"--------I-:_ B

4. Na figura seguinte estdo representados os triangulos [ABP]| e [PDC].

O ponto E pertence a reta AB.

Sabe-se ainda que:
» a abcissa do ponto A é J2;
- AB=432 ;CD=2J2;CP=44

« as retas AB e CDsao paralelas;

- BC=BE
Qual é o valor da abcissa do ponto E ?

(A) 5v2+6 (B) 5v2+4 (C) V2+12 (D) 14
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5. No referencial ortogonal, de origem O, da figura seguinte, estdo representados
a fungao afim f, a fungéo de proporcionalidade inversa g e o quarto de circulo

de centro O e raio [OC].

Sabe-se que:

e 0 grafico da fungao f contém os pontos A e B dos eixos Ox e Oy,

respetivamente;
o f(2)=9(2);

e o0 ponto C pertence ao grafico das duas fungdes.

5.1. Qual das expressdes pode definir a funcéo f?

4 5
(A) f(x)=—gx+5 (B) f(x)=—Zx+5

(C) f(x)=-x+5 (D) f(x)=%—1

5.2. Calcule a area do quarto de circulo de centro O e raio [OC].

Apresente o resultado com aproximacao as décimas por excesso.

5.3. Escreve uma expressao analitica para representar a fungao g.

Cotacoes (Caderno 1)

Item
Cotacoes (em pontos)
11.11.2. | 21. ]| 2.2. | 3. 4. 51. | 5.2. | 5.3. | Total
3 3 3 4 4 3 3 4 3 30
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Caderno 2
Parte B — 60 minutos
Nao é permitido o uso da calculadora

6. Na figura seguinte, representa-se, em esquema, um modelo geométrico de um

candeeiro colocado sobre uma mesa.

No esquema, estao representados o prisma reto de bases retangulares

[ABCDEFGH], o tronco de piramide de bases quadradas [IJKLMNOP]e a
piramide reta [MNOPV].

Relativamente ao esquema, admite que:

* a distancia entre os planos ABC e [UK é 5 cm.
« AB=20cm ; BC=10 cm.
« MN =21J
» a piramide [MNOPV] tem de volume 120 cm® e 10 cm de altura.
6.1. Qual das seguintes retas é paralela ao plano que contém a face [ABCD]?

(A) reta VP (B) reta MN (C) reta NJ (D) reta HD
6.2. Qual é o volume do prisma [ABCDEFGH|?

6.3. A areada base da piramide [MNOPV] é:
(A) 12 cm? (B) 24 cm® (C) 36 cm? (D) 40 cm?
6.4. Qual é a area do quadrado [/JKL]?

Justifica a tua resposta.
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7. Na figura estao representados os quadrados [ABCD], [AEHG]| 4 G

e [EFIH]. Sabe-se que:

* os quadrados [AEHG] e [EFIH] s&o iguais; E H
«AE=x e FB=1 , x>0.
F /
7.1. Qual das seguintes expressodes representa a medida B J
da area do quadrado [ABCD] ?
(A) x* +1 (B) 4x*+1 (C) 4x*+4x+1 (D) 4x* —4x+1

7.2. Resolve a equagao seguinte.

x(—x+1)=%

8. Considera a igualdade (1- x)(1+ x) =m+nx - x*, em que m e n sdo nimeros reais.

Para que valores de m e n a igualdade é verdadeira, qualquer que seja x ?
(A) m=1en=0 (B) m=1en=-2
(C) m=-1en=2 (D) m=-1e n=0

9. A seguir podem ver-se quatro cartoes identificados pelas letras A, B, C e D.

9.1. Escreve, em notagao cientifica, o numero inscrito no cartéo A.

9.2. Qual das expressdes seguintes é equivalente ao numero inscrito no cartao B?

N (1Y° 1. 4 9_ 2 10 . 3
(A) (Ej X(Ej (B) 2":2 (C) 2°x2 (D) 2 :2

9.3. Escreve o numero inscrito no cartdo C na forma de fragéo irredutivel.

9.4. Escreve o numero inscrito no cartdo D na forma de percentagem.
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10. Considera o conjunto A = [2,+ oo[ )

10.1. Verifica se o conjunto A é solugéo da inequagao seguinte.

1+2—X£ 5x—§
3 3
10.2. Qual das seguintes opgdes é verdadeira?
(A) A=]5,+oo[u[2,10[ (B) A:]2,+oo[u]3,4[
(C) A=]2,+oo[m[2,10[ (D) A=]2,+oo[m]3,4[

11. Para o concurso "Parlamento dos Jovens” inscreveram-se inicialmente 45
alunos, rapazes e raparigas.

Antes de terminarem as inscri¢goes, sabe-se
que se inscreveram mais quatro rapazes e

desistiram quatro raparigas, ficando o numero

de rapazes a ser o dobro do numero de

raparigas.

Sejam x o numero de raparigas e

y o numero de rapazes que se inscreveram inicialmente no concurso.
Escreve um sistema de equagdes que permita determinar o nUmero de rapazes e
0 numero de raparigas que se inscreveram inicialmente no concurso “Parlamento

dos Jovens”.

12. Resolve a equacgéo seguinte.
2
(x—+2) -2=0
FIM

Cotagodes (Caderno 2)
Item
Cotacgoes (em pontos

6.1. | 6.2. | 63. | 64. | 71. | 7.2 8. 9.1. | 9.2, 9.3 | 94.
3 6 3 6 3 6 3 6 3 6

Item
Cotacgoes (em pontos)
10.1. 10.2. 1. 12. Total
6 3 5 5 70
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Proposta de Resolugao

1.1. d=5m ; rzszrn

4 (s5Y
VM’“ZEW(EJ ~ 65,45

Resposta: (B)
1.2. A=4nr?
5 2
A=4nx| —| =78,5
2

Resposta: 4=78,5m’
1
2’1‘ Vpirdmide = 5
1 y 4x 7
YA
4h

oS—=32<
3

A, xh

xh=32<

<Sh=

3x32
=
4
Sh=3x8<
S h=24
Resposta: (D)
22. 1 =2xV

prisma piramide

4X2 heaxne

_2x32

<h S h=2x8<h=16

Resposta: 71=16 cm

3. B:i@cizg@cuzl,z
4 CD 10
V;ronca = chanemaior - KTDH(’WI(’HDV C>

<:>V=%><n><42><10—%1tx1,22x3<:>V:%n—1,44n

Resposta: ¥ ~163,0 m’

4.
2V2 -
C2V2
Vi Xp .
X “\
,?L—@—»B E
V2
Ja=2 ; jj—gzzcx:%@x:ﬂ@x:M BC=4+2=6

E\2+432+6=\2+4/2+6=5J2+6
Resposta: (A)
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5 C_.
5.1 (0,5)e(4,0):>m:7:_Z T
5
f(x)=—=x+5 5
y 2
Resposta: (B) l
5 510 5 0
5.2. f(2):—7><2+5:—7+i:, ~<—2_>.
4 2 2 2
2
&2_22_’_ é :4+§:l6+25=ﬂ©
2 4 4 4
soc=1
2
, TR
Area j=mx| —— | =mwx—
2 4

Area o iecrons= (TE 4 : 4] wa.=mx H ua.~8,l ua.
o 4 16

Resposta: 8,1 u.a.

5.3. g(x)zk ;0 k=2x2,5=5
X

5
Resposta: g(x)=—
X

6.1. Resposta: (B)

6.2. (20x10x5)cm’ =1000 cm’
1 1 10
6.3.V=—x4,x10120=-x4,x10=120=—x 4, &
3 3 3

o4, 21205 o 4, =0 4 =36
10 10

Resposta: (C)

6.4. Como IJ :%m , a area do quadrado [IJKL] é i da area do quadrado [MNOP] .
1 x36=9
4

Resposta: 9 cm®

71, A=(2x+1)(2x+1)=4x" +4x+1
Resposta: (C)

7.2. x(—x+l)=i<:>—x2+x—%=0<:>—4x2+4x—120

—-41++16-16 4 1
X:T©X—§QX:E

(1—x)(1+x)=m+mc—xz
1-x* =m+nx—x*
Logo, m=1e n=0.

Resposta: (A)

Porto
8 ' Editora



Proposta de teste de avaliagao 3 — Matematica 9

9.1. 0,0048=4,8x10"

,
92. 272 =2"7 =(1j

Resposta: (B)

0 -2
93, 2'4(2] (2] 21,2220 3
3 3 2 4 4 4 4 4
DN EL .
64 8 2
2x 23

10.1. 1+?S5x—?<:>3+2xS15x—23<:>2x—15x£—3—23<:>

S -13x<-26=x22
Conjunto-solugdo = [2 ,+ oo[

Resposta: O conjunto 4 representa a solugdo da inequacdo dada.

10.2. Resposta: (A)

{x+y=45

11.

y+4=2(x—-4)

12. (xfx/i)zfzzo@(xfﬁ)z:z@
ox-2=V2 v x-\2=-2
<:>X=2\/§ v x=0

Conjunto-solugdo = {0,2\/5}
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